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ΘΕΜΑ:              «Κατασκευή φράγματος στην περιοχή ‘‘Αγία Κυριακή’’ της Κοινότητας 

Φούφα του Δήμου Εορδαίας» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  4242/18-2-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για την αντιμετώπιση των αρδευτικών αναγκών της χώρας και την ορθολογική 
διαχείριση των υδατικών πόρων το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, προγραμματίζει την εκτέλεση 
Εγγειοβελτιωτικών Έργων και την εκπόνηση των Μελετών τους. Τα έργα αυτά 
χρηματοδοτούνται από Κοινοτικούς ή και Εθνικούς πόρους και αφορούν κυρίως στην 
ταμίευση των επιφανειακών απορροών, αλλά και στη βελτίωση υφισταμένων 
εγγειοβελτιωτικών υποδομών, ενώ έχουν ως στόχους την ποσοτική επάρκεια των 
υδατικών πόρων, με την ταμίευση του νερού (κατασκευή λιμνοδεξαμενών, 
φραγμάτων) και δικτύων αξιοποίησής τους, την ποσοτική και ποιοτική εξασφάλιση 
των υπόγειων υδάτων με τον εμπλουτισμό των υπόγειων υδροφορέων, καθώς και τον 
εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων.  
 
Για την εξεύρεση χρηματοδότησης νέων εγγειοβελτιωτικών έργων, επισημαίνεται ότι 
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του ΥΠΑΑΤ: 
 
 σε ό,τι αφορά στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισμένους πόρους, οι οποίοι 

καθορίζονται σύμφωνα με την ετήσια κατανομή του Υπουργείου Οικονομίας και 
Ανάπτυξης και αφορούν αποκλειστικά σε υποχρεώσεις εγγειοβελτιωτικών έργων 
των παρελθόντων ετών  

και 
 σε ό,τι αφορά στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του, έχει εγκριθεί το Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο οποίο περιλαμβάνεται η Δράση 
4.3.1 «Υποδομές εγγείων Βελτιώσεων». Η δράση συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης και το Ελληνικό Δημόσιο με 
ποσοστό 100% και χρηματοδοτούνται έργα που αφορούν βελτίωση ή αύξηση των 
αρδευόμενων εκτάσεων, ταμίευση χειμερινών απορροών (λιμνοδεξαμενές, 
φράγματα), βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των αρδευτικών υποδομών,  
χρήση ανακυκλωμένου νερού στις αρδεύσεις και τεχνητό εμπλουτισμό υπόγειων 
υδάτων σε ανακαίνιση δικτύου από γεωτρήσεις. 
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Αναλυτικότερα, σημειώνεται ότι: 
α) για έργα με προϋπολογισμό άνω των 2,2 εκατ. ευρώ, εκδόθηκε στις 
23/04/2018 πρόσκληση από τον Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και 
Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ για την υποβολή προτάσεων στη 
δράση 4.3.1 του ΠΑΑ, με καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προτάσεων την 
31η/11/2018. Στις υποβληθείσες προτάσεις δεν συμπεριλαμβανόταν πρόταση 
που να αφορά στην κατασκευή φράγματος στην περιοχή “Αγία Κυριακή” της 
Κοινότητας Φούφα του Δήμου Εορδαίας. 
 
β) για έργα με προϋπολογισμό έως 2,2 εκατ. ευρώ, η αρμοδιότητα έκδοσης 
προσκλήσεων υποβολής προτάσεων στη δράση 4.3.1 του ΠΑΑ έχει εκχωρηθεί 
στις Ειδικές Υπηρεσίες Διαχείρισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Περιφερειών, 
σύμφωνα με την αριθ. 2545/17.10.2016 (B’ 3447/2016) απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων και Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού. Στο πλαίσιο σχετικής 
πρόσκλησης που εκδόθηκε στις 27/09/2018 και έκλεισε στις 06/05/2019, 
υπήρχε η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων στήριξης. Ωστόσο, και στο πλαίσιο της 
εν λόγω πρόσκλησης, δεν υποβλήθηκε πρόταση που να αφορά στην κατασκευή 
φράγματος στην περιοχή “Αγία Κυριακή” της Κοινότητας Φούφα του Δήμου 
Εορδαίας. 
 

Τέλος σημειώνουμε ότι το ΥΠΑΑΤ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, καταγράφει 
τις αρδευτικές ανάγκες της χώρας και για το λόγο αυτό έχει ζητηθεί από τις 
Περιφέρειες να μας γνωστοποιήσουν τις μελέτες που έχουν εκπονηθεί για 
εγγειοβελτιωτικά έργα προκειμένου να εξετασθεί η σκοπιμότητα και η ωριμότητά 
τους για τη διερεύνηση δυνατότητας χρηματοδότησης μέσω του Ταμείου 
Ανάκαμψης.  

 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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